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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2023/24:1020 Avbrott i mobiltäckning och nåbarheten till 112 i 
fjällkommunerna

En god mobiltäckning är avgörande för både invånare och besökare i våra 
fjällkommuner. Dålig mobiltäckning påverkar näringslivet negativt, särskilt 
turist- och besöksnäringen som är viktig för dessa regioner.

Mobiltelefonoperatörerna har i huvudsak investerat i och kring de 
befolkningstäta regionerna. I de befolkningssvagare delarna av landet finns 
det däremot fortfarande stora skillnader i kapacitet och tillförlitlighet. Det finns 
även tillförlitlighets- och kapacitetsbrister i de ortssammanbindande näten.

Tyvärr är det många som rapporterar om stora brister i mobiltäckningen, vilket 
skapar problem i vardagen och kan innebära en säkerhetsrisk vid 
nödsituationer. Särskilt påtagligt blev det nyligen i Ammarnäs som gång efter 
annan drabbats av avbrott i telefonin.

Ett brott på en telefoni- och fiberkabel gjorde att Ammarnäs Teliakunder blev 
utan kommunikation under ett och ett halvt dygn. Anhöriga till en 69-årig man 
som fick svåra hjärtproblem kunde inte larma ambulans med följd att personen 
avled.

Det enskilda fallet är naturligtvis djupt tragiskt men också särskilt oroande i en 
tid då digitalisering och uppkoppling är så centralt i vårt samhälle. Nätbrott 
medför att det inte går att tanka bilen, handla eller ringa 1177 och få råd eller 
larma 112.

Marknaden lever fortfarande inte upp till krav på tillgänglighet till mobilnätet 
för alla, dessutom är kraven på hållbarhet och kvalitet för lågt ställda.

Men mot bakgrund av att nödnumret från tid till annan inte gått att nå på grund 
av olika kabelbrott vill jag fråga statsrådet Erik Slottner:

Vilka snara åtgärder avser statsrådet att vidta för att säkerställa att mobilnäten 
klarar av att säkerställa nåbarhet till 112 i hela landet, även i fjällkommunerna?

Från Riksdagsförvaltningen
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Isak From (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


